

“这是发生在宁波家门口的故事”

纪录电影《里斯本丸沉没》导演与宁波观众对话

将竞逐第97届奥斯卡金像奖



宁波视频连线专场,观众在观看电影。



昨天上午,纪录电影《里斯本丸沉没》宁波视频连线专场,导演方励与观众连线。

豆瓣评分9.3分;9月6日上映以来,热度持续上升,票房突破3170万元……浙江出品的纪录电影《里斯本丸沉没》昨天下午在官微发布消息称,将竞逐第97届奥斯卡金像奖“最佳国际影片”。

在发布这一消息前的几小时,影片导演、制片人方励与甬城观众进行了专场视频连线。“这是发生在宁波家门口的故事,这部影片也属于浙江,这些悲欢离合的故事,值得去大银幕分享。”方励表示,“希望世界听到这个82年前发生在中国的故事。”

1 导演方励:这是发生在宁波家门口的真实故事

自9月6日上映以来,《里斯本丸沉没》高赞口碑络绎不绝。截至9月28日,影片票房已突破3170万元。

昨天上午,影片导演方励连线专场在宁波影都东门店举行。此次连线专场,是市庆祝新中国成立75周年“强国复兴有我”主题电影展映活动之一,观众包括全国道德模范崔译文、中国好人孙嘉悱、浙江好人叶伟棠等百余人。

观影结束,宁波观众带着自己感兴趣的话题,与方励导演展开隔空对话,通过视频,方励分享了制作纪录电影的幕后故事与收获感悟。

1942年9月底,1816名英军战俘被关进日军武装运输船“里斯本丸”号的船舱,准备从中国香港前往

日本。由于日军违反《日内瓦公约》,未在船上悬挂任何运送战俘的旗帜或标志,“里斯本丸”号于3天后在浙江舟山的东极岛海域,被美军潜艇“鲈鱼”号发射的鱼雷击中。

从被击中到沉没的25个小时里,日军将所有英军战俘封锁在船舱底,并用木条和帆布钉死舱门。英军战俘奋勇自救,破舱逃生。危难之际,浙江舟山渔民冒着生命危险,划着舢板在水中捞起了384名奄奄一息的盟军战俘,并给他们提供食物、衣物和庇护所。据统计,在这起沉船事件中,最终有828名战俘丧生。

导演方励原是一名地球物理学者,海洋技术专家,后来跨界从事电

影工作。2014年,他在监制韩寒作品《后会无期》时,偶然听当地渔民讲起“里斯本丸”的故事。

“得知这个事情后,出于好奇,我就带队勘探,想要找到这艘沉船。找到船后,我又想找到跟这艘船有关的人,想去了解他们的故事,想知道他们在82年前都经历了什么……就这样挖掘出了这个故事。现在,是时候把它们讲给更多人听了。”在宁波连线专场中,方励这样介绍。

“这是发生在宁波家门口的故事,这段历史值得铭记!”方励说。

“影片很感人,没想到影片之外的故事,也是如此感人。”连线专场的一名观众说。

警惕网络贷款骗局,守护个人账户安全

近日,浦发银行宁波分行某网点来了一位神色慌张的客户刘先生,网点大堂经理马上接待并询问刘先生的业务需求。刘先生称自己近期在一个借款平台借了款,现在收到所谓平台“客服”的信息,对方告知其10万元网贷已通过审核,已于当日一早打入其名下浦发银行账户。同时,该“客服”通过微信将“网上银行电子回单”发送给刘先生,要求他尽快开通手机银行,并提供本人身份证正反面及正面头像照片等信息以便提取贷款。

急需周转资金的刘先生在对方的话术引导下严格按其要求实施操作,并立即前往就近的浦发银行某支行申请

开通手机银行。经网点工作人员查询,刘先生申请的贷款并未到账。但刘先生称自己是在某知名平台申请的贷款,绝对真实,还将手机中保留的“网上银行电子回单”截图出示给大堂经理。

大堂经理马上意识到这是一起网络电信诈骗案件,极力劝说刘先生千万不要相信,并对他进行反诈宣传。但急需资金的刘先生执意不听,与“客服”再次联系。网点运营主管亲自将刘先生引领至贵宾室,向他耐心列举了近期相似的“开通个人电子银行用以提取贷款”的诈骗案例,刘先生这才恍然大悟,明白了“客服”的真实意图,意识到自己差点掉入诈骗分子的圈套,对银行工作

人员及时劝阻表示感谢,并在银行工作人员协助下报了警。

不法分子往往以贷款“无抵押、审批快、利息低”为噱头,引诱客户添加微信并下载虚假APP申请所谓的“贷款”,谎称要求客户填写卡号及身份信息,借机查询卡内余额,以诱骗客户交纳“保证金”“解冻费”来申领贷款的方式,实施诈骗。

针对上述案例,浦发银行宁波分行提醒广大消费者:

1. 申请贷款请通过正规金融机构办理,切勿轻信陌生网友、陌生电话、短信和网络广告。
2. 银行和正规的贷款公司不会要求



借款人在申请贷款时提前支付各种费用。以“解冻费”“保证金”等理由收取钱财的,都极有可能是诈骗。

3. 不要点击来历不明的网址链接。保护好个人信息,不泄露个人身份证件、银行卡密码、手机号以及手机验证码等。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,网络贷款需警惕,守护权益防风险。

记者 徐文燕
通讯员 姚群 赵振炜 汪怡婕